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Την εισήγηση και το σχέδιο του ψηφίσματος «Αγώνας κατά της μισαλλοδοξίας και της διακρίσεως
στην Ευρώπη και ειδικότερα δε σε βάρος των χριστιανών» συζητούνται μεταξύ 26 και 30
Ιανουαρίου 2015 στην τακτική συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Συνελεύσεως του Συμβουλίου
της Ευρώπης. Παλαιότερα το κείμενο συνταχθέν από τον Βαλερίου Γκιλέτσι (Δημοκρατία της
Μολδαβίας, Ευρωπαϊκό λαϊκό κόμμα/χριστιανοί δημοκράτες) υιοθετήθηκε ομοφώνως στις 3
Δεκεμβρίου 2014 στο Παρίσι από την Επιτροπή του Συμβουλίου της Ευρώπης για την
Ισότητα και μη διακριτική μεταχείριση.

Η αντιπροωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ευρώπης θεωρεί το ως άνω σχέδιο του ψηφίσματος
και την εισήγηση σπουδαία εργαλεία παρακολούθησης και βελτιώσεως της καταστάσεως σχετικά
με την ελευθερία του θρησκεύειν στην Ευρώπη.

Σύμφωνα με την Αντιπροσωπεία θρησκευτικές ομάδες και ιδίως οι χριστιανοί συχνά νιώθουν
ανασφαλείς ενώπιον των οπαδών του υλισμού, του «νέου ήθους» και όσων απαιτούν την
απομάκρυνση της θρησκείας από διάφορους τομείς του κοινωνικού βίου (ΜΜΕ, Παιδείας,
Πολιτισμός και Υγεία) επικαλούμενοι τον λαϊκό χαρακτήρα της Πολιτείας. Τακτικά έα νομοθεσία
αποδεικνύεται εργαλείο αυτών των τάσεων, διά των οποίων παραβιάζονται τα δικαιώματα των
πιστών και έρχεται σ σύγκρουση με την ελευθερία του θρησκεύειν. Ταυτόχρονα μεγαλώνει η
ένταση στην κοινωνία και προκαλούνται συγκρούσεις. Τα κείμενα του Βαλερίου Γκιλέτσι
συντελούν στην διατύπωση της διαμορφωθείσης καταστάεως και εισηγούνται τινές λύσεις των
προβλημάτων του τομέα.

Ειδικότερα δε το κείμενο δέχεται ότι «οι πράξεις μισαλλοδοξίας, διακρίσεως και ακόμα βίας ενίοτε
διαπράττονται και σε βάρος των προσώπων που ανήκουν στην θρησκευτική πλειοψηφία» στην
Ευρώπη. Το κείμενο καλεί να ληφθούν μέτρα προστασίας του κάθε ατόμου στην ήπειρο
ανεξαρτήτως μεγέθους της θρησκευτικής του κοινότητας. Ο εισηγητής κάνει ιδιαίτερη έμφαση
στην ανάλυση στοιχείων τα οποία υποδεικνύουν την παραβίαση των δικαιωμάτων των χριστιανών
στην Ευρώπη. Και αυτή η ανάλυση δεν σκοπεύει στην κάποια ιδιαίτερη μεταχείριση των
χριστιανών, αλλά μάλλον θέλει να καλέσει τις χώρες μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης να
σέβονται στην ελευθερία του θρησκεύειν εν γένει και να μην επιτρέπουν τη διάκριση σε βάρος των
επιμέρους θρησκευτικών ομάδων και κοινοτήτων, ακόμα εάν αυτές αποτελούν πλειοψηφία της
κοινωνίας. Ο εισηγητής υπενθυμίζει ότι τον Αύγουστο 2011 η Επιτροπή ισότητος και ανθρωπίνων



δικαιωμάτων στη Μεγάλη Βρετανία δέχθηκε ότι οι χριστιανοί είναι η πλέον διακρινόμενη ομάδα
στις θέσεις εργασίας. Αργότερα η Επιτροπή απέρριψε τη θέση της.

Η Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας παρά το Συμβούλιο της Ευρώπης παρουσίασε μια
περίληψη της εισηγήσεως και του σχεδίου του ψηφίσματος, που εξετάζονται από το Κ.Σ.Σ.Ε. στο
τέλος Ιανουαρίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50706/
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